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‰þ„Êþî,!å• ¢%” ç ¢›£yîû î,!å• îy £Éy¢

1. ‰þ„Êþî,!å• ¢%” ç ¢îûœ ¢%öì”îû ›öì•Ä þ™yíÅ„þÄ !„þÚ

Ans.

¢îûœ ¢%” õ ö„þîœ xy¢œ îy ›)œ•öì̃ îû vþzþ™îû ¢%” •yëÅ £öìœ “þyöì„þ ¢îûœ ¢%” îœy £ëûÐ ~öìÇþöìe ¢y•yîû’“þ xy¢œ ~„þ£z íyöì„þÐ

‰þ„Êþî,!å• ¢%” õ !„þhs$þ ö„þyöì̃ y !˜!”ÅTþ ¢›ëû öŸöì¡ì x!‹Å“þ ¢%”– xy¢œ îy ›)œ•öì̃ îû ¢öìA† ë%=þ „þöìîû ú ¢%”éôéxy¢œ îy ¢î,!å•›)œöì„þ
þ™îûî“Åþ# !˜!”ÅTþ ¢›öìëûîû ‹˜Ä ˜“%þ˜ xy¢œ îy ›)œ•˜ !£¢yöìî †’Ä „þöìîû þ™%̃ îûyëû ë…˜ ¢%” !£¢yî „þîûy £ëû “þ…˜ ö¢£z ¢%”öì„þ ‰þ„Êþî,!å•
¢%” îœy £ëûÐ ~öìÇþöìe ¢y•yîû’“þ xy¢œ ²Ì!“þ!Ýþ !˜!”ÅTþ ¢›ëû xhsþîû þ™!îûî!“Åþ“þ £ëûÐ

2. ‰þ„Êþî,!å• ¢%öì”îû öÇþöìe ¢%öì”îû þ™îÅ 6 ›y¢ îy 3 ›y¢ £öìœ– ¢›)œôé‰þ„Êþî,!å• !„þ¦þyöìî !˜’Åëû „þîûy ëyëûÚ

Ans.

(i) ¢%öì”îû þ™îÅ = 6 ›y¢ £öìœ– ›)œ•˜ P Ýþy„þyîû îy!¡ìÅ„þ r% ¢%öì”îû £yöìîû–
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 x %̃îû)öìþ™ ²Ìí› 1 îŠéöìîû S2!Ýþ þ™îÅV ¢›)œ ‰þ„Êþî,!å• = 
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(ii) x %̃îû)öìþ™ ¢%öì”îû þ™îÅ 3 ›y¢ £öìœ– P Ýþy„þyîû îy!¡ìÅ„þ r% ¢%öì”îû £yöìîû–
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3. 6 ›y¢ xhsþîû ö”ëû 10% ‰þ„Êþî,!å• £yîû ¢%öì” 1000 Ýþy„þyîû 1 îŠéöìîûîû ‰þ„Êþî,!å• ¢%” !˜’Åëû „þöìîûyÐ

Ans.

xy¢œ (P) = 1000 Ýþy„þy— ¢›ëû (n) = 1 îŠéîû— ¢%öì”îû £yîû (r%) = 10%

¢%öì”îû þ™îÅ 6 ›y¢ £öìœ– n îŠéöìîû (n=1) ¢›)œ ‰„Êþî,!å• (A) = 
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vþzƒ   ‰þ„Êþî,!å• ¢%” = S1102.50éôé1000V Ýþy„þy= 102.50 Ýþy„þy

4. ¢%öì”îû þ™îÅ 6 ›y¢ £öìœ– îy!¡ìÅ„þ 10% ‰þ„Êþî,!å• ¢%öì”îû £yöìîû 1600 Ýþy„þyîû 2 îŠéöìîûîû ¢›)œéôé‰þ„Êþî,!å• ç ‰þ„Êþî,!å• ¢%” !˜’Åëû
„þöìîûyÐ

Ans.

xy¢œ (P) = 1600 Ýþy„þy— ¢›ëû (n) = 2 îŠéîû— ¢%öì”îû £yîû (r%) = 10%

 ¢%öì”îû þ™îÅ 6 ›y¢ £öìœ– n îŠéöìîû (n=2) ¢›)œ ‰„Êþî,!å• (A) = 
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vþzƒ   2 îŠéöìîû ¢›)œ ‰þ„Êþî,!å• = 1944.81 Ýþy„þy ç ‰þ„Êþî,!å• ¢%” = (1944.81-1600) Ýþy„þy = 344.81 Ýþy„þy

5. ²Ì!“þ îŠéîû n% £Éy¢²Ìy® £öìœ– r îŠéîû þ™îû ~„þ!Ýþ ö›!Ÿöì̃ îû ›)œÄ £ëû v Ýþy„þyÐ r îŠéîû þ™)öìîÅ ö›!Ÿöì̃ îû ›)œÄ „þ“þ !ŠéöìœyÚ

Ans.
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